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5 - Rellene, de forma esquemática, los siguientes campos a modo de ficha-resumen del proyecto
Otras fuentes de

financiación sin

detallar cuantía

No procede

Tipo de proyecto

(Experiencia, Estudio

o Desarrollo)

Estudio del uso de las tutorías por los estudiantes del Campus de Teruel y las percepciones que tienen sobre

las mismas.

Contexto de

aplicación/Público

objetivo

(titulación,curso...)

El público objeto de estudio han sido los estudiantes del Campus de Teruel en las diferentes titulaciones que

se imparten en el mismo, tanto de grado como de master y pertenecientes a todos los cursos. Todo ello en

un contexto de apuesta por la mejora continua y por la participación activa del estudiante.

Curso académico en

que se empezó a

aplicar este proyecto

Este proyecto es continuación del iniciado en el curso 2015/2016 que sirvió de prueba piloto y de inicio del

estudio de las tutorías académicas universitarias en el Grado de Administración y Dirección de Empresas.

Interés y oportunidad

para la

institución/titulación

El proyecto resulta oportuno en un contexto de creciente interés por la mejora continua en los procesos de

enseñanza-aprendizaje en el ámbito universitarioy por el desarrollo de estrategias que puedan contribuir a

potenciar dicha mejora. Disponer de feedback y de información detallada sobre las percepciones de los

estudiantes resulta fundamental para poder completar cualquier proceso de mejora.

Métodos/Técnicas/Acti

vidades utilizadas

La metodología utilizada ha sido la realización de cuestionarios. Para ello, se ha ampliado la muestra partir

de la información obtenida en un proyecto anterior, limitado a una muestra de 30 estudiantes de los últimos

cursos del grado de Administración y Dirección de Empresas (ADE). El cuestionario utilizado se ha

elaborado a partir del trabajo de Solaguren-Beascoa Fernández y Moreno Delgado (2016), incorporando

aquellas variables que se han identificado como relevantes en la fase de pretest.

Tecnologías utilizadas Como se ha indicado previamente, para la realización de las encuestas se ha utilizado la utilidad de

"formularios" disponible en Google Drive, lo que ha permitido difundir el cuestionario entre un colectivo

más amplio de posibles encuestados.

Adicionalmente, para el tratamiento de la información se ha utilizado el paquete Microsoft Office,

fundamentalmente Excel. Además ha sido de utilidad el paquete estadístico IBM SPSS Statistics 22.

Tipo de innovación

introducida: qué

soluciones nuevas o

creativas desarrolla

La innovación propuesta se apoya en la obtención de información sobre las percepciones de los estudiantes,

para adoptar medidas que refuercen la utilización innovadora de la  acción tutorial para alcanzar una

utilización más eficiente de la misma.

Impacto del proyecto La adopción de propuestas encaminadas a mejorar la utilización de las tutorías académicas contribuirán por

ende a la  mejora de la docencia universitaria, siendo beneficiarios tanto los estudiantes como el resto de

agentes implicados.

Características que lo

hacen sostenible

El proyecto ofrece información útil, aplicable en la propia acción tutorial. No obstante, los resultados 

alcanzados pueden no ser estáticos en el tiempo, siendo necesario obtener información actualizada en el

medio y largo plazo, transcurridos varios cursos académicos.

En todo caso, constituyen una primera aproximación al tema de estudio.

Posible aplicación a

otras áreas de

conocimiento

Los datos obtenidos corresponden mayoritariamente al ámbito de las Ciencias Sociales, si bien el alcance

del proyecto incluye también estudiantes de la Escuela Universitaria Politécnica de Teruel. Así mismo,

entre los encuestados se encuentran estudiantes de master.

El proyecto puede ser aplicado a las diferentes áreas de conocimiento, pues se trata de un estudio que

presenta interés en todas ellas.
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6 - Contexto del proyecto
Necesidad a la que responde el proyecto, mejoras obtenidas respecto al estado del arte, conocimiento que se genera.

El proyecto responde a la necesidad de apostar por la mejora continua en nuestras enseñanzas y se encuadra en un contexto centrado

en el papel activo del estudiante. La profundización en el conocimiento de las opiniones de los estudiantes permite identificar puntos

fuertes y débiles y establecer mecanismos de mejora para obtener una mayor eficiencia del uso de las tutorías académicas en la

universidad.
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7 - Objetivos iniciales del proyecto
Qué se pretendía obtener cuando se solicitó el proyecto.

En la propuesta del proyecto se establecía como objetivo obtener información útil para la mejora de la calidad de la docencia relativa

a la utilización y la utilidad percibida por los estudiantes en relación a las tutorías académicas.

Tal y como se establecía, se ha estudiado el grado de utilización de las tutorías académicas por los estudiantes, se han analizado las

actitudes de los estudiantes ante las tutorías académicas universitarias y se han recogido propuestas de mejora aportadas por los

propios alumnos encuestados.
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8 - Métodos de estudio/experimentación y trabajo de campo
Métodos/técnicas utilizadas, características de la muestra, actividades realizadas por los estudiantes y el equipo, calendario de actividades.

Se ha llevado a cabo la recogida de información a través de los medios online ofrecidos por Google Drive, así como mediante la

realización de encuestas en persona en las instalaciones de la Facultad de Ciencias Sociales y Humanas y en la Escuela Universitaria

Politécnica.

 

La muestra resultante alcanza un total de 290 cuestionarios válidos, lo que permite obtener conclusiones representativas sobre la

percepción de los estudiantes del Campus de Teruel ante las tutorías.

 

Las respuestas se han recogido entre el 8 de mayo de 2017 y el 23 de junio de 2017, teniendo en cuenta que haya transcurrido la

mayor parte del curso y que de este modo los estudiantes puedan tener una opinión sobre la acción tutorial del presente curso,

especialmente para el caso de los alumnos de primer curso, que no cuentan con una experiencia previa en la universidad.

 

Con estos últimos datos se han actualizado las conclusiones inicialmente extraidas de la muestra intermedia, y presentadas en las XI

Jornadas de Innovación Docente del Campus de Teruel.

 

Estos últimos resultados están siendo mejorados para su presentación en la VI Jornada Nacional sobre Estudios Universitarios y II

Taller de innovación educativa y para su publicación en una revista académica sobre el tema.
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9 - Conclusiones del proyecto
Conclusiones:lecciones aprendidas, impacto. 

Los resultados obtenidos tras el análisis de las 270 encuestas recopiladas, permiten extraer varias conclusiones:

 

-Por una parte, las tutorías son altamente valoradas como "un medio eficaz para resolver dudas", con un valor medio de 4,267 puntos

sobre un total de 5 en una escala de Likert. Este resultado se mantiene para todas las titulaciones y para todos los cursos, así como

cuando se distingue por género del encuestado.

 

-Por otra, también se sitúan con un nivel por encima del 3, cuestiones académicas como: Creo que acudiendo a tutorías se optimiza

el tiempo de estudio;  Me interesan las tutorías porque se aprenden más conceptos que en clase; Las tutorías son estimulantes para

afrontar los estudios; Las tutorías pueden mejorar mis hábitos/métodos de estudio; Una buena opción para ponerse al día en una

materia es acudir a tutorías;

 

-Y por último son valorados aspectos no propiamente académicos, sino más bien relacionados con las habilidades sociales y con el

establecimiento de futuras redes profesionales como: Me interesan las tutorías porque se adquiere soltura en el trato

personal;Entablar confianza con el profesor puede servirme de contacto en el futuro.

 

Al segregar la muestra por aspectos como el curso, la titulación o el sexo del encuestado, se observan escasas diferencias.

 

No obstante, sí resultan estadísticamente significativas las diferencias atendiendo al género del encuestado en las siguientes

variables, todas ellas con un peso mayor para el caso de los hombres:

 

Las tutorías te centran en lo realmente importante de las asignaturas con un 3,405 los hombres frente a un 3,140 las mujeres.

 

En tutorías me siento incapaz de pensar con claridad, con 2,241 frente a 1,978.

 

No me gustan las tutorías porque muestro a los profesores mis carencias 2,253 frente a 1,882.
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10 - Continuidad y Expansión
Transferibilidad (que sirva como modelo para otros contextos), Sostenibilidad (que pueda mantenerse por sí mismo), Difusión realizada.

Las conclusiones extraidas en el proyecto son transferibles con cierta cautela a otros contextos, puesto que deben tenerse en cuenta

las particularidades propias del Campus de Teruel, donde la existencia de grupos reducidos y la proximidad asociada a un campus de

reducida dimensión pueden condicionar las percepciones de los estudiantes.

 

Los resultados obtenidos constituyen un input valioso para el proceso de mejora continua, que permite conocer las valoraciones de

los estudiantes sobre una de las opciones que tienen a su disposición a lo largo de su permanencia en la universidad.

 

Los resultados alcanzados han sido expuestos en las XI Jornadas de Innovación Docente del Campus de Teruel, logrando de este

modo presentar las conclusiones preliminares al conjunto de agentes implicados en la enseñanza-aprendizaje, tanto profesorado

como alumnado turolense asistente a las jornadas.

 

Así mismo, los últimos resultados están siendo mejorados para su presentación en la VI Jornada Nacional sobre Estudios

Universitarios y II Taller de innovación educativa, donde acaban de ser aceptados.

 

Posteriormente la difusión finalizará con su publicación en una revista académica sobre el tema.
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11 ‐ Resultados del proyecto indicando si son acordes con los objetivos planteados en la 
propuesta y cómo se han comprobado 

 
Objetivos planteados en la propuesta: 
El principal objetivo planteado en la propuesta del proyecto se centraba en obtener información sobre la 
utilización y la utilidad percibida por los estudiantes en relación a las tutorías académicas en la 
universidad. 
En el desarrollo del proyecto se ha analizado el grado de utilización de las tutorías académicas por los 
estudiantes, se han estudiado las actitudes de los estudiantes ante las tutorías académicas universitarias y 
se han recogido propuestas de mejora aportadas por los propios alumnos encuestados. 
 
Método de evaluación del grado de consecución:  
La disponibilidad de una base de datos con 270 respuestas relativas a la utilización y a la utilidad de las 
tutorías constituye uno de los outputs contrastables del proyecto. 
 
Resultados:  
El análisis descriptivo inicial ofrece una primera aproximación al estado de la cuestión.  
El uso medio de las tutorías se sitúa en 2,926 sobre una escala Likert de 1 a 5, por lo que se encuentra 
ligeramente por debajo del valor central. Esto contrasta con el alto valor otorgado como mecanismo para 
resolución de dudas, estímulo del aprendizaje, etc. 
A continuación se incluyen algunas de las tablas descriptivas obtenidas para el desarrollo de los análisis 
estadísticos: 
 

Estadísticos descriptivos

 N Mínimo Máximo Media 
Desviación 

estándar 
 [Creo que acudiendo a 
tutorías se optimiza el 
tiempo de estudio.] 

270 1,0 5,0 3,589 1,0118 

 [El trato con los profesores 
en tutorías me produce 
vergüenza/nerviosismo.] 

270 1,0 5,0 2,307 1,2278 

 [Me interesan las tutorías 
porque se adquiere soltura 
en el trato personal.] 

270 1,0 5,0 3,433 ,9491 

 [No quiero molestar a los 
profesores yendo a tutorías.] 

270 1,0 5,0 2,044 1,1940 

 [Las tutorías son un medio 
eficaz para resolver dudas.] 

270 1,0 5,0 4,267 ,8597 

 [No me gustan las tutorías 
porque no sé expresarme 
bien.] 

270 1,0 5,0 2,007 1,0700 

 [Me interesan las tutorías 
porque se aprenden más 
conceptos que en clase.] 

270 1,0 5,0 3,048 1,1015 

 [Acudiendo a tutorías 
puedes ahorrarte contratar 
un profesor particular.] 

270 1,0 5,0 2,859 1,2886 

 [En tutorías me siento 
incapaz de pensar con 
claridad.] 

270 1,0 5,0 2,078 1,0585 

 [Las tutorías son 
estimulantes para afrontar 
los estudios.] 

270 1,0 5,0 3,367 ,9499 

 [Las tutorías te centran en 
lo realmente importante de 
las asignaturas.] 

270 1,0 5,0 3,211 1,0036 

 [No me gustan las tutorías 
porque muestro a los 
profesores mis carencias.] 

270 1,0 5,0 2,007 1,0347 
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 [Las tutorías pueden 
mejorar mis 
hábitos/métodos de estudio.] 

270 1,0 5,0 3,493 1,0083 

 [Una buena opción para 
ponerse al día en una 
materia es acudir a tutorías.] 

270 1,0 5,0 3,478 1,0044 

 [En tutorías no me veo 
capaz de seguir las 
explicaciones de los 
profesores.] 

270 1,0 5,0 1,970 ,9789 

 [El trato personal con los 
profesores puede favorecer 
a la hora de aprobar.] 

270 1,0 5,0 2,741 1,2523 

 [Prefiero ir en grupo a 
tutorías.] 

270 1,0 5,0 2,756 1,1883 

 [Entablar confianza con el 
profesor puede servirme de 
contacto en el futuro.] 

270 1,0 5,0 3,241 1,1938 

Valora en qué medida 
utiliza las tutorías 
académicas. 

270 1,0 5,0 2,926 ,9573 

N válido (por lista) 270     
 
Distinguiendo por el curso del encuestado: 
 

Primer Curso.- Estadísticos descriptivosa

 N Mínimo Máximo Media 
Desviación 

estándar 
 [Creo que acudiendo a 
tutorías se optimiza el 
tiempo de estudio.] 

51 1,0 5,0 3,255 1,1107 

 [El trato con los profesores 
en tutorías me produce 
vergüenza/nerviosismo.] 

51 1,0 5,0 2,373 1,2159 

 [Me interesan las tutorías 
porque se adquiere soltura 
en el trato personal.] 

51 1,0 5,0 3,196 ,8722 

 [No quiero molestar a los 
profesores yendo a tutorías.] 

51 1,0 5,0 2,059 1,1386 

 [Las tutorías son un medio 
eficaz para resolver dudas.] 

51 2,0 5,0 4,118 ,8160 

 [No me gustan las tutorías 
porque no sé expresarme 
bien.] 

51 1,0 4,0 2,196 1,0587 

 [Me interesan las tutorías 
porque se aprenden más 
conceptos que en clase.] 

51 1,0 5,0 3,098 1,0631 

 [Acudiendo a tutorías 
puedes ahorrarte contratar 
un profesor particular.] 

51 1,0 5,0 2,961 1,0763 

 [En tutorías me siento 
incapaz de pensar con 
claridad.] 

51 1,0 4,0 2,216 1,0642 

 [Las tutorías son 
estimulantes para afrontar 
los estudios.] 

51 1,0 5,0 3,412 ,8527 

 [Las tutorías te centran en 
lo realmente importante de 
las asignaturas.] 

51 1,0 5,0 3,255 ,9766 
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 [No me gustan las tutorías 
porque muestro a los 
profesores mis carencias.] 

51 1,0 5,0 2,255 1,0167 

 [Las tutorías pueden 
mejorar mis 
hábitos/métodos de estudio.] 

51 1,0 5,0 3,471 ,9456 

 [Una buena opción para 
ponerse al día en una 
materia es acudir a tutorías.] 

51 1,0 5,0 3,255 ,9559 

 [En tutorías no me veo 
capaz de seguir las 
explicaciones de los 
profesores.] 

51 1,0 5,0 2,098 1,0248 

 [El trato personal con los 
profesores puede favorecer 
a la hora de aprobar.] 

51 1,0 5,0 3,039 1,1482 

 [Prefiero ir en grupo a 
tutorías.] 

51 1,0 5,0 2,980 1,1746 

 [Entablar confianza con el 
profesor puede servirme de 
contacto en el futuro.] 

51 1,0 5,0 3,510 1,0464 

Valora en qué medida 
utiliza las tutorías 
académicas. 

51 1,0 5,0 2,471 1,0460 

N válido (por lista) 51     
 

 
Segundo Curso.- Estadísticos descriptivosa

 N Mínimo Máximo Media 
Desviación 

estándar 
 [Creo que acudiendo a 
tutorías se optimiza el 
tiempo de estudio.] 

75 1,0 5,0 3,747 ,9739 

 [El trato con los profesores 
en tutorías me produce 
vergüenza/nerviosismo.] 

75 1,0 5,0 2,347 1,2247 

 [Me interesan las tutorías 
porque se adquiere soltura 
en el trato personal.] 

75 1,0 5,0 3,440 ,9189 

 [No quiero molestar a los 
profesores yendo a tutorías.] 

75 1,0 5,0 2,200 1,0905 

 [Las tutorías son un medio 
eficaz para resolver dudas.] 

75 1,0 5,0 4,267 ,9492 

 [No me gustan las tutorías 
porque no sé expresarme 
bien.] 

75 1,0 5,0 1,960 1,1442 

 [Me interesan las tutorías 
porque se aprenden más 
conceptos que en clase.] 

75 1,0 5,0 3,147 1,0867 

 [Acudiendo a tutorías 
puedes ahorrarte contratar 
un profesor particular.] 

75 1,0 5,0 2,973 1,3149 

 [En tutorías me siento 
incapaz de pensar con 
claridad.] 

75 1,0 5,0 2,000 1,1028 

 [Las tutorías son 
estimulantes para afrontar 
los estudios.] 

75 1,0 5,0 3,547 ,9486 
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 [Las tutorías te centran en 
lo realmente importante de 
las asignaturas.] 

75 1,0 5,0 3,320 ,9028 

 [No me gustan las tutorías 
porque muestro a los 
profesores mis carencias.] 

75 1,0 5,0 2,053 1,1137 

 [Las tutorías pueden 
mejorar mis 
hábitos/métodos de estudio.] 

75 1,0 5,0 3,627 1,0104 

 [Una buena opción para 
ponerse al día en una 
materia es acudir a tutorías.] 

75 1,0 5,0 3,600 ,9726 

 [En tutorías no me veo 
capaz de seguir las 
explicaciones de los 
profesores.] 

75 1,0 5,0 1,947 ,8837 

 [El trato personal con los 
profesores puede favorecer 
a la hora de aprobar.] 

75 1,0 5,0 2,840 1,2307 

 [Prefiero ir en grupo a 
tutorías.] 

75 1,0 5,0 2,720 1,1690 

 [Entablar confianza con el 
profesor puede servirme de 
contacto en el futuro.] 

75 1,0 5,0 3,293 1,1714 

Valora en qué medida 
utiliza las tutorías 
académicas. 

75 1,0 5,0 2,987 ,8620 

N válido (por lista) 75     
 

 
Tercer Curso.- Estadísticos descriptivosa

 N Mínimo Máximo Media 
Desviación 

estándar 
 [Creo que acudiendo a 
tutorías se optimiza el 
tiempo de estudio.] 

96 1,0 5,0 3,563 ,9604 

 [El trato con los profesores 
en tutorías me produce 
vergüenza/nerviosismo.] 

96 1,0 5,0 2,260 1,2247 

 [Me interesan las tutorías 
porque se adquiere soltura 
en el trato personal.] 

96 1,0 5,0 3,542 ,8450 

 [No quiero molestar a los 
profesores yendo a tutorías.] 

96 1,0 5,0 1,969 1,2769 

 [Las tutorías son un medio 
eficaz para resolver dudas.] 

96 1,0 5,0 4,260 ,8110 

 [No me gustan las tutorías 
porque no sé expresarme 
bien.] 

96 1,0 5,0 2,052 1,0091 

 [Me interesan las tutorías 
porque se aprenden más 
conceptos que en clase.] 

96 1,0 5,0 2,969 1,1093 

 [Acudiendo a tutorías 
puedes ahorrarte contratar 
un profesor particular.] 

96 1,0 5,0 2,521 1,2480 

 [En tutorías me siento 
incapaz de pensar con 
claridad.] 

96 1,0 5,0 2,104 ,9998 
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 [Las tutorías son 
estimulantes para afrontar 
los estudios.] 

96 1,0 5,0 3,167 ,9022 

 [Las tutorías te centran en 
lo realmente importante de 
las asignaturas.] 

96 1,0 5,0 3,177 1,0156 

 [No me gustan las tutorías 
porque muestro a los 
profesores mis carencias.] 

96 1,0 4,0 1,885 ,9162 

 [Las tutorías pueden 
mejorar mis 
hábitos/métodos de estudio.] 

96 1,0 5,0 3,417 ,9478 

 [Una buena opción para 
ponerse al día en una 
materia es acudir a tutorías.] 

96 1,0 5,0 3,458 1,0251 

 [En tutorías no me veo 
capaz de seguir las 
explicaciones de los 
profesores.] 

96 1,0 4,0 1,990 ,9894 

 [El trato personal con los 
profesores puede favorecer 
a la hora de aprobar.] 

96 1,0 5,0 2,500 1,2312 

 [Prefiero ir en grupo a 
tutorías.] 

96 1,0 5,0 2,719 1,1939 

 [Entablar confianza con el 
profesor puede servirme de 
contacto en el futuro.] 

96 1,0 5,0 2,885 1,2215 

Valora en qué medida 
utiliza las tutorías 
académicas. 

96 1,0 5,0 2,990 ,9233 

N válido (por lista) 96     
 

 
Cuarto curso.- Estadísticos descriptivos

 N Mínimo Máximo Media 
Desviación 

estándar 
 [Creo que acudiendo a 
tutorías se optimiza el 
tiempo de estudio.] 

45 1,0 5,0 3,711 1,0140 

 [El trato con los profesores 
en tutorías me produce 
vergüenza/nerviosismo.] 

45 1,0 5,0 2,200 1,2721 

 [Me interesan las tutorías 
porque se adquiere soltura 
en el trato personal.] 

45 1,0 5,0 3,422 1,2338 

 [No quiero molestar a los 
profesores yendo a tutorías.] 

45 1,0 5,0 1,978 1,2701 

 [Las tutorías son un medio 
eficaz para resolver dudas.] 

45 1,0 5,0 4,400 ,8634 

 [No me gustan las tutorías 
porque no sé expresarme 
bien.] 

45 1,0 4,0 1,756 1,0478 

 [Me interesan las tutorías 
porque se aprenden más 
conceptos que en clase.] 

45 1,0 5,0 2,956 1,1862 

 [Acudiendo a tutorías 
puedes ahorrarte contratar 
un profesor particular.] 

45 1,0 5,0 3,200 1,3915 
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 [En tutorías me siento 
incapaz de pensar con 
claridad.] 

45 1,0 5,0 1,978 1,0973 

 [Las tutorías son 
estimulantes para afrontar 
los estudios.] 

45 1,0 5,0 3,444 1,1192 

 [Las tutorías te centran en 
lo realmente importante de 
las asignaturas.] 

45 1,0 5,0 3,022 1,1772 

 [No me gustan las tutorías 
porque muestro a los 
profesores mis carencias.] 

45 1,0 5,0 1,867 1,1201 

 [Las tutorías pueden 
mejorar mis 
hábitos/métodos de estudio.] 

45 1,0 5,0 3,422 1,1964 

 [Una buena opción para 
ponerse al día en una 
materia es acudir a tutorías.] 

45 1,0 5,0 3,556 1,0778 

 [En tutorías no me veo 
capaz de seguir las 
explicaciones de los 
profesores.] 

45 1,0 5,0 1,844 1,0862 

 [El trato personal con los 
profesores puede favorecer 
a la hora de aprobar.] 

45 1,0 5,0 2,756 1,3510 

 [Prefiero ir en grupo a 
tutorías.] 

45 1,0 5,0 2,578 1,2338 

 [Entablar confianza con el 
profesor puede servirme de 
contacto en el futuro.] 

45 1,0 5,0 3,556 1,1785 

Valora en qué medida 
utiliza las tutorías 
académicas. 

45 1,0 5,0 3,222 ,9508 

N válido (por lista) 45     
 

Atendiendo al género del estudiante, a continuación se muestran remarcadas en amarillo las diferencias 
estadísticamente significativas atendiendo a la Prueba de muestras independientes: 
 

Estadísticas de grupo
 

Sexo N Media 
Desviación 

estándar 
Media de error 

estándar 
 [Creo que acudiendo a 
tutorías se optimiza el 
tiempo de estudio.] 

Mujer 186 3,575 1,0012 ,0734
Hombre 79 3,608 1,0672 ,1201

 [El trato con los profesores 
en tutorías me produce 
vergüenza/nerviosismo.] 

Mujer 186 2,253 1,2239 ,0897
Hombre 79 2,443 1,2377 ,1393

 [Me interesan las tutorías 
porque se adquiere soltura 
en el trato personal.] 

Mujer 186 3,452 ,9302 ,0682
Hombre 79 3,430 ,9830 ,1106

 [No quiero molestar a los 
profesores yendo a tutorías.] 

Mujer 186 1,978 1,1669 ,0856
Hombre 79 2,152 1,2413 ,1397

 [Las tutorías son un medio 
eficaz para resolver dudas.] 

Mujer 186 4,323 ,8008 ,0587
Hombre 79 4,139 ,9966 ,1121

 [No me gustan las tutorías 
porque no sé expresarme 
bien.] 

Mujer 186 1,968 1,0750 ,0788
Hombre 79 2,101 1,0693 ,1203

 [Me interesan las tutorías Mujer 186 3,070 1,1487 ,0842
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porque se aprenden más 
conceptos que en clase.] 

Hombre 
79 2,987 1,0063 ,1132

 [Acudiendo a tutorías 
puedes ahorrarte contratar 
un profesor particular.] 

Mujer 186 2,855 1,3337 ,0978
Hombre 79 2,873 1,2128 ,1365

 [En tutorías me siento 
incapaz de pensar con 
claridad.] 

Mujer 186 1,978 1,0703 ,0785
Hombre 79 2,241 1,0028 ,1128

 [Las tutorías son 
estimulantes para afrontar 
los estudios.] 

Mujer 186 3,376 ,9290 ,0681
Hombre 79 3,405 ,9677 ,1089

 [Las tutorías te centran en 
lo realmente importante de 
las asignaturas.] 

Mujer 186 3,140 1,0250 ,0752
Hombre 79 3,405 ,9271 ,1043

 [No me gustan las tutorías 
porque muestro a los 
profesores mis carencias.] 

Mujer 186 1,882 ,9625 ,0706
Hombre 79 2,253 1,1262 ,1267

 [Las tutorías pueden 
mejorar mis 
hábitos/métodos de estudio.] 

Mujer 186 3,495 1,0358 ,0760
Hombre 79 3,519 ,9454 ,1064

 [Una buena opción para 
ponerse al día en una 
materia es acudir a tutorías.] 

Mujer 186 3,414 1,0057 ,0737
Hombre 79 3,608 1,0053 ,1131

 [En tutorías no me veo 
capaz de seguir las 
explicaciones de los 
profesores.] 

Mujer 186 1,849 ,9352 ,0686
Hombre 

79 2,228 1,0494 ,1181

 [El trato personal con los 
profesores puede favorecer a 
la hora de aprobar.] 

Mujer 186 2,602 1,2315 ,0903
Hombre 79 3,000 1,2710 ,1430

 [Prefiero ir en grupo a 
tutorías.] 

Mujer 186 2,704 1,2053 ,0884
Hombre 79 2,848 1,1445 ,1288

 [Entablar confianza con el 
profesor puede servirme de 
contacto en el futuro.] 

Mujer 186 3,081 1,2076 ,0885
Hombre 79 3,557 1,0948 ,1232

Valora en qué medida utiliza 
las tutorías académicas. 

Mujer 186 2,935 ,9041 ,0663
Hombre 79 2,886 1,0859 ,1222

 
Limitaciones: 
La realización de los cuestionarios a finales de curso, coincidiendo con la mayor carga docente de los 
componentes del equipo ha impedido poder realizar análisis econométricos más sofisticados que permitan 
analizar los posibles efectos mediadores o moderadores de algunas de las características 
sociodemográficas de los encuestados. No obstante, una vez finalizado formalmente el plazo de ejecución 
del proyecto, se va a continuar explotando la base de datos disponible, al objeto de establecer 
interrelaciones más profundas entre las distintas variables analizadas. 
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